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※ この質問書は控えとしてお持ちいただき、回答用紙に答えをお書きください。  

 

 

課 

題 

名 

 

 

いわての森林づくり県民税に関する意識調査 



いわての森林づくり県民税に関する意識調査について 

 

 

岩手県農林水産部林業振興課 

 

 

Ⅰ 趣旨 

私たち全ての県民は森林からさまざまな恩恵を受けており、この県民共有の

財産ともいうべき「いわての森林」を守り育てるために、その恵みを享受する

県民みんなで支える仕組みとして、平成１８年度から「いわての森林づくり県

民税」を導入しています。この制度は、県民の皆様の御理解と御協力のもと、

岩手の豊かな森林環境を保全し、森林が持つ水源かん養や地球温暖化防止など

の公益的機能の維持・増進を図り、そしてこの森林を良好な状態で次代に引き

継いでいくことを目的としているものです。 

 この施策では、今まで十分な管理が行き届かず、放置されてきた公益上重要

な森林で間伐を行い、公益的機能を回復させるための針葉樹と広葉樹が入り混

じった“針広混交林”への誘導を行っているほか、県民の方々が地域で主体的

に行う森林を守り育てる活動の支援や多様な森林環境学習機会の提供などを

行ってきました。 

今般、この制度が平成 27 年度でその実施予定期間の最終年度を迎えること

から、外部評価機関であるいわての森林づくり県民税事業評価委員会から提言

を受け、平成 28 年度以降の取組について検討を進めているところです。 

つきましては、希望郷いわてモニターの皆様から、いわての森林づくり県民

税の取組内容や今後（平成 28 年度以降）のあり方等についての御意向・御意

見をおうかがいし、今後の本県の森林環境保全に向けた施策に役立ててまいり

たいと考えております。 

御多用のところ誠に恐縮に存じますが、御協力をお願いいたします。 

 

 

 

 

 



Ⅱ 質問 

 添付した資料を御一読のうえ、下記の質問について別紙の回答用紙に御記入

をお願いいたします。 

 

問１ あなたは、森林に親しみや安らぎを感じますか。 

１ とても感じる   ２ ある程度感じる  ３ あまり感じない   

４ ほとんど感じない ５ わからない 

 

問２ あなたは、森林にどのような働きを期待していますか。特に期待する

内容を３つまであげてください。 

１ 木材等を生産する働き 

２ 二酸化炭素の吸収などによる地球温暖化防止の働き 

３ 水を蓄え、浄化により良質な水を供給する働き 

４ 山崩れや洪水などの災害を軽減する働き 

５ 行楽の場の提供や人に安らぎを与える働き 

６ 動植物の生育・生息の場としての働き 

７ わからない 

８ その他（                 ） 

 

問３ あなたは、森林環境保全のためのボランティア活動に参加したことは

ありますか。 

１ ある   ２ ない   ３ わからない 

 

問４ あなたは、管理が行われず放置されている森林が公益的機能を十分に

発揮していない状況を改善するための「みんなで支える森林環境保全の

仕組み」について、必要性を感じますか。 

１ 強く感じる   ２ まあまあ感じる  ３ あまり感じない 

４ 全く感じない  ５ わからない 

 

問５ あなたは、「いわての森林づくり県民税」を導入し、森林環境を保全す

るため、下記の取組を行っていることを知っていましたか。 

ア 間伐による森林環境の整備               

（「いわて環境の森整備事業」）  

イ 県民の方々が行う森林づくり活動の支援         
（「県民参加の森林づくり促進事業」） 

ウ 児童・生徒や県民の方々を対象とした森林環境学習  
（「いわて森のゼミナール推進事業」） 

エ 森林づくりのための啓発・ＰＲ 
（「いわての森林づくり普及啓発事業」） 

オ 森林環境保全の取組を評価・検証する 
「いわての森林づくり県民税事業評価委員会」の運営 

１ 全て知っている 

２ 一部知っている 

３ 全て知らない 

４ わからない  



問６ あなたは、「いわての森林づくり県民税」として、個人年額 1,000 円※

を納めていることを知っていましたか。 

（※ 県民税均等割額が非課税とされている方には課税されません。） 

１ 知っている 

２ 税額は知らなかったが、制度を導入していることは知っていた 

３ そのような制度があることを知らなかった 

 

問７ 現在の「いわての森林づくり県民税」の仕組みや使いみちについてどう

思いますか。 

１ 賛成  ２ どちらかといえば賛成  ３ どちらとも言えない 

４ どちらかといえば反対  ５ 反対  ６ わからない 

 

問８ 現在の「いわての森林づくり県民税」の取組を今後も継続するとした場

合、どう思いますか。 

１ 賛成 

２ どちらかといえば賛成   問 10 へ 

３ どちらとも言えない 

４ どちらかといえば反対 

５ 反対 

６ わからない        問 10 へ 

 

問９ 問８で「どちらかといえば反対」、「反対」と回答した方にうかがい

ます。反対の理由はなんですか。 

１ 現在の森林の状態で問題がないから 

２ 森林整備は森林所有者がするべきだから 

３ 森林の環境保全に関心がないから 

４ 税負担は好ましくないから 

５ 施策の内容が適切でないから 

６ わからない 

７ その他（                      ） 

 

問 10 現在の「いわての森林づくり県民税」は納税期間を５年としています

が、平成 28 年度以降、この県民税を継続する場合、その期間について

どう思いますか。 

１ 現状のまま（５年）でよい 

２ もっと長い方がよい（    年程度） 

３ もっと短い方がよい（    年程度） 

４ わからない 

５ その他（                      ） 

 

 

問９へ 



問 11 現在の「いわての森林づくり県民税」での県民一人あたりの負担額は、

年 1,000 円としていますが、平成 28 年度以降、この県民税を継続する

場合、その負担額についてどう思いますか。 

１ 現状のままでよい 

２ もっと高くてもよい（    円程度） 

３ もっと安い方がよい（    円程度） 

４ わからない  

５ その他（                      ） 

 

問 12 「いわての森林づくり県民税」の平成 28 年度以降のあり方について

は、外部評価機関である事業評価委員会から「継続すべき」との提言を

受けたところですが、あなたは、継続するとした場合の使いみちとして、

以下の取組をどのように思いますか。 

ア 公益上重要な人工林の針広混交林への誘導（間伐による森林整備） 

        １ 賛成  ２ どちらかといえば賛成  ３ どちらとも言えない  ４ どちらかといえば反対 

    ５ 反対   ６ わからない 

イ 間伐材の有効利用 

１ 賛成  ２ どちらかといえば賛成  ３ どちらとも言えない  ４ どちらかといえば反対 

     ５ 反対   ６ わからない 

ウ 森林病虫害対策（松くい虫被害対策、ナラ枯れ被害対策） 

１ 賛成  ２ どちらかといえば賛成  ３ どちらとも言えない  ４ どちらかといえば反対 

     ５ 反対   ６ わからない 

エ 森林の伐採後に森林環境保全を目的に行う植栽（再造林） 

１ 賛成  ２ どちらかといえば賛成  ３ どちらとも言えない  ４ どちらかといえば反対 

     ５ 反対   ６ わからない 

オ 地域住民等が取り組む森林づくり活動への助成 

１ 賛成  ２ どちらかといえば賛成  ３ どちらとも言えない  ４ どちらかといえば反対 

     ５ 反対   ６ わからない 

カ 県産材利用による東日本大震災津波被災地支援及び普及啓発の展開 

        １ 賛成  ２ どちらかといえば賛成  ３ どちらとも言えない  ４ どちらかといえば反対 

    ５ 反対   ６ わからない 

キ 森林環境学習の展開 

        １ 賛成  ２ どちらかといえば賛成  ３ どちらとも言えない  ４ どちらかといえば反対 

    ５ 反対   ６ わからない 

ク いわての森林づくりに関する普及啓発の展開（周知・ＰＲ） 

        １ 賛成  ２ どちらかといえば賛成  ３ どちらとも言えない  ４ どちらかといえば反対 

    ５ 反対   ６ わからない 

ケ その他実施すべきとお考えの取組がありましたら御記載ください。 

（                            ） 

 

 

 



問 13 岩手県の森林環境やその保全、身近な森林を守るために協力及び実践

したいこと、「いわての森林づくり県民税」に関する御意見・御要望等

がある場合は、回答用紙に御記載ください。 

 

問 14 最後に、お答えいただいた「あなた」ご自身についておたずねしま

す。 

性別 １ 男    ２ 女 

年代 １ 20 代  ２ 30 代  ３ 40 代  4 50 代  ５ 60 代  ６ 70 代 

７ 80 代以上 

職業 １ 農林水産業     ２ 建設・製造業     ３ サービス業 

４ 団体職員  ５ 専業主婦（主夫）  ６ 学生   ７ 無職 

８ その他（        ）  

森林所有の 

有無 
１ ある  ２ ない 

お住まいの 

市町村 
１ 盛岡市    ２ 八幡平市  ３ 滝沢市  ４ 雫石町  ５ 葛巻町 

６ 岩手町    ７ 紫波町   ８ 矢巾町 

９ 花巻市   10 北上市  11 遠野市    12 一関市    13 奥州市 

14 西和賀町 15 金ケ崎町 16 平泉町   

17 宮古市  18 大船渡市 19 陸前高田市  20 釜石市  21 住田町 

22 大槌町    23 山田町  24 岩泉町  25 田野畑村  

26 久慈市    27 二戸市  28 普代村  29 軽米町    30 野田村 

31 九戸村   32 洋野町  33 一戸町 

 

アンケートに御協力をいただき、ありがとうございました 

 

 



 


